Заявление III Съезда народных депутатов Сибири
«Об информационной травле президента Белоруссии А.Г. Лукашенко»
В последнее время, контролируемые российской властью телеканалы, развернули истеричную кампанию травли в отношении президента братской Белоруссии Александра Григорьевича Лукашенко. Более того, появляется информация о планах Кремля добиться смены Александра Лукашенко на осенних выборах президента Республики. 

Мы, делегаты III Съезда народных депутатов Сибири, сегодня выражаем свое возмущение и заявляем о полной поддержке белорусского президента и его политики, направленной на союз двух славянских государств. 

Недальновидность и непоследовательность российского руководства привели к потере практически всех исторических союзников. Именно близорукость внешней политики правительства привела к власти в Молдавии откровенно антироссийские силы, сделавших своими кумирами нацистских преступников. Теперь Кремль хочет свергнуть президента Лукашенко – самого последовательного и принципиального союзника нашей страны, друга российского народа. Что это, глупость или измена?
Лукашенко не пускает в республику олигархов, не дает провести грабительскую приватизацию, защищает свой народ от «дикого» капитализма. Какой разительный контраст с правителями нашей страны, готовыми ради сверхприбыли «Газпрома» отдать Белоруссию в руки проамериканских марионеток. Это создает угрозу западным рубежам России, открывает НАТОвской военщине дорогу в Москву. 

Мы требуем от президента и правительства Российской федерации прекратить травлю Александра Григорьевича и взять курс на строительство сильного союзного государства – в этом залог процветания нашей Родины! Будущее России в союзе с Белоруссией!
