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ПРОГРАММНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Новосибирского областного отделения КПРФ 

на выборах в Законодательное Собрание Новосибирской области

 10 октября 2010 года

СИБИРЯКАМ – ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ!

Дорогие земляки – жители Новосибирской области!
10 октября 2010 года пройдут выборы в Законодательное собрание Новосибирской области, торопливо переименованный «Единой Россией» Новосибирский областной Совет депутатов. Выборы – это суд народа над властью, день, когда простой человек может выразить свое отношение к происходящему в стране и области, повлиять на расстановку политических сил, изменить многое в своей жизни. Как голосуем, так и живем.
Реальные дела партии власти

Мы идем на выборы в условиях дальнейшего обострения социальных противоречий. Россия из 20 самых развитых стран мира  глубже всех провалились в воронку кризиса. За последние 10 лет по  уровню развития человеческого потенциала страна откатилась на 71 место в мире, по продолжительности жизни - на 124-е место. Тарифы на электроэнергию за 10 лет выросли в 7 раз, на отопление в 9,1 раза, на горячее водоснабжение - в 11,6 раза, на газ в 7,8 раза. Цены продукты питания и лекарства подскочили в 5-7 раз. В три раза сократилось строительство дорог. 
       В результате проводимой правительством «Единой России» экономической политики высокий потенциал Новосибирской области, достигнутый в Советское время, продолжает разрушается. Область вошла в категорию «новых депрессивных регионов». Производство валового регионального продукта на душу населения в Новосибирской области даже в докризисном 2008 году составляло 77% от среднероссийского уровня. По объему валового регионального продукта на душу населения Новосибирская область уступает всем соседним регионам, кроме аграрного Алтайского края. В рейтинге СФО из 12 регионов по темпам экономического развития за 6 месяцев 2010 г. Новосибирская область занимает 7 место по индексу промышленного производства, 7 место по строительству жилых домов, 11 место по обороту розничной торговли и 12 место по объему платных услуг населению и 2 место по числу зарегистрированных преступлений. Уровень безработицы в Новосибирской области составляет 8,8% от экономически активного населения. 
        Острыми остаются проблемы в сельском хозяйстве. Более половины продовольствия в страну завозится из-за рубежа, поддержка сельского хозяйства из федерального бюджета составляет  менее 1%, тогда как в Советское время она достигала 15%. Поголовье крупного рогатого скота в Новосибирской области сократилось по сравнению с 1990 годом в 2,6 раза, свиней в 1,4 раза, овец и коз в 4,5 раза, вдвое упало производство молока. В области не обрабатывается до 400 тыс. гектаров пашни. Из-за диспаритета цен зерно, произведенное в хозяйствах области невозможно продать. Больше половины хозяйств области нерентабельно. Только в 6 сельских районах из 30 средняя зарплата превышает 40% от средней по области. С карты области продолжают исчезать десятки деревень. 
        По качеству жизни Новосибирская область за пять лет опустилась с 46 на 58 место из 83 российских регионов. Реальная зарплата трудящихся, работников бюджетной сферы, размеры пенсий остаются крайне низкими и не поспевают за темпами инфляции. Уровень доходов населения Новосибирской области отстает от среднероссийских на 10% и среднесибирских на 3%. Средняя зарплата в области в 2009 году сократилась в реальном выражении по сравнению с 2008 годом на 3%. Просроченная задолженность по заработной плате  на 1 августа 2010 года составляет 110 млн. рублей. Уровень пенсий, не смотря на их повышение, по отношению к средней заработной плате сегодня в три раза ниже, чем в годы Советской власти. Растет преступность и наркомания, подростковый алкоголизм, молодое поколение не имеет перспектив достойного будущего.
  Продолжает расти пропасть между кучкой олигархов, присвоивших себе все общенародное богатство, сросшейся с ними коррумпированной бюрократии, и основной частью населения, зарабатывающей себе средства на жизнь своим трудом и талантом. По итогам 2009 года Россия заняла третье место в мире по числу долларовых миллиардеров, их количество за последний кризисный год удвоилось, удвоились и их состояния. В области усиливается социальное расслоение населения по доходам. Разница в доходах десяти процентов самых бедных и самых богатых превышает 15 раз. В Новосибирской области сохраняется повышенный уровень бедности - 17,5% населения, по сравнению с 14% в среднем в России. Местную единороссовскую власть постоянно сотрясают скандалы, связанные с возбуждением уголовных дел против высокопоставленных чиновников и депутатов от «Единой России».
           Правительство «Единой России» и ее ставленники на местах продолжают брать с людей за все и не давать ничего. С 1 января 2010 года начался очередной этап монетизации льгот, рост налогов, цен и тарифов на услуги ЖКХ. Планируется перевести всю науку, культуру, образование и спорт на коммерческие рельсы, в разряд автономных организаций, которые будут расширять платные услуги с населения. В рамках программы Фурсенко по сокращению 200 вузов России в Новосибирске предполагается закрытие Архитектурной академии. Число бюджетных мест в вузах сокращается, в очередях на места в детских садах в Новосибирской области стоит 39,5 тыс. семей. Качество медицинского обслуживания, очереди к узким специалистам в поликлиниках, проблемы с получением льготных медикаментов вызывают  обоснованное недовольство людей. Область входит в десятку регионов-лидеров по заболеваемости туберкулезом (138 человек на 100 тыс. населения), рост больных ВИЧ в 2009 г. по сравнению с 2008 г. составил почти 5 раз.
         Произошел обвал в строительстве на 50%, ипотека недоступна для средней семьи, стоимость квадратного метра жилья на рынке достигает 47,5 тыс. руб. Остро стоит вопрос 40 тысяч обманутых дольщиков, в очереди на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства только в Новосибирске стоит более 27 тыс. семей. Из-за отсутствия федерального финансирования прекращено строительство Новосибирского метрополитена.
 Продолжается наступление административного ресурса на конституционные права и свободы граждан путем деформирования политической системы, изменения выборного законодательства в интересах «Единой России», наступления на свободу слова и отсутствия равного доступа политических партий к СМИ. Политическая монополия «Единой России» насаждается во всех органах власти и местного самоуправления. Независимые депутаты и депутаты других партий всеми правдами и неправдами загоняются в «Единую Россию», фракция которой в областном Совете разрослась, как раковая опухоль – с 36 депутатов в 2005 г. до 71 депутата в 2010 г. Произошло полное слияние исполнительной власти и ее политической ширмы – партии «Единая Россия». Это вызывает все большее отторжение всех мыслящих людей. 
Новосибирской области – новую власть!
В этих условиях защитить свои права и интересы простой человек может, только объединившись вокруг единственной реальной оппозиционной силы, вокруг КПРФ, которая в течение многих лет противостоит разрушительному курсу «Единой России» по реставрации в стране дикого капитализма. Сегодня только КПРФ – реальная, а не карманная оппозиция, способна защитить простого человека от бюрократического произвола, обеспечить достойную жизнь. В основе нашей программы лежит принципиальная позиция КПРФ по защите интересов человека труда, восстановлению социальной справедливости, народовластия и социализма. Эти идеи разделяет большинство избирателей области.
Коммунисты Новосибирской области идут на выборы обновленной энергичной командой, выстоявшей в жесткой политической борьбе, во главе с испытанным бойцом Анатолием Локтем. Вместе с нами лидер КПРФ Геннадий Зюганов, лауреат Нобелевской премии, академик Жорес Алферов, наш земляк-аграрий Николай Харитонов. Вместе с нами ветераны, своим трудом создававшие промышленный, научный, образовательный, культурный, аграрный потенциал Новосибирской области. Вместе с нами Федерация профсоюзов Новосибирской области, стоящая на защите интересов человека труда, областная организация Всероссийского женского союза – «Надежда России», борющаяся за интересы женщин, семьи и детей, молодежные  и другие разделяющие нашу программу организации, беспартийные кандидаты, вместе с нами сотни тысяч наших сторонников.
       КПРФ – партия сильных идей и честных людей!
Сохраняя верность гуманным идеалам равноправия людей, социальной справедливости, патриотизма и дружбы народов, кандидаты в депутаты Законодательного собрания Новосибирской области от КПРФ выдвигают свою, альтернативную курсу «Единой России» программу действий.
Пять шагов в достойное будущее - вместе с КПРФ
1. Повышать уровень и качество жизни людей, защитить население от последствий антисоциальных реформ «Единой России»:

- остановить падение жизненного уровня и качества жизни жителей области, повысить заработную плату работникам бюджетной сферы, социальные выплаты ветеранам труда, пенсионерам и инвалидам не ниже уровня инфляции, 
- добиваться погашения задолженности по заработной плате, защиты интересов работников через трехсторонние соглашения, пресекать нарушения трудовых прав граждан, привлекая органы прокуратуры и государственной трудовой инспекции;

- на период кризиса остановить рост тарифов на электрическую и тепловую энергию, жилищные и коммунальные услуги, защитить граждан от аппетитов монополистов, выступить с инициативой национализации ОАО «Новосибирскэнерго»; 
- ввести систему контроля за работой управляющих кампаний, качеством и стоимостью предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, обеспечить установку приборов учета коммунальных услуг с оплатой 50% за счет местных бюджетов; 
- обеспечить гражданам денежные выплаты за услуги ЖКХ не ниже натуральных льгот, размер оплаты житья и коммунальных услуг не должен превышать 10% семейного дохода, поставить вопрос об отмене монетизации льгот;
- обеспечить продолжение программ капитального ремонта жилого фонда и снос ветхого жилья за счет средств бюджетов разных уровней, не перекладывая эти расходы на плечи населения;

- взять под жесткий контроль торговые надбавки на лекарства и продукты питания, обеспечить бесперебойное снабжение больных льготными медикаментами;
- остановить автономизацию бюджетных учреждений, сохранить и повысить уровень их бюджетного финансирования, не допускать роста платных услуг за счет населения; 
- предотвратить закрытие и сокращение профессиональных училищ, сельских школ, фельдшерских пунктов, почтовых отделений, домов культуры, клубов и библиотек, других социальных объектов;

- обновлять материально-техническую базу социальных учреждений, принять программы по капитальному ремонту зданий школ, больниц, поликлиник, возобновить строительство новых детских садов;

- установить пособия для семей, чьи дети не могут получить путевки в детские сады.
Молодым – жилье и работу, пожилым – почет и заботу!

2. Восстановить народовластие, демократические нормы и принципы, попранные «Единой Россией»:

· восстановить название Новосибирского областного Совета депутатов и содержание его работы,  работы Советов депутатов всех уровней как органов, представляющих интересы жителей Новосибирской области, а не «машины для голосования», одобряющих решения, принятые исполнительной властью;

· обеспечить равный доступ политических партий к средствам массовой информации, исключить политическое и экономическое давление на СМИ в интересах одной партии; 

· добиваться выполнения всех наказов избирателей в соответствии с принятым по инициативе КПРФ законом Новосибирской области «О наказах избирателей и обращениях граждан», всеми органами государственной власти и местного самоуправления;

· развивать и поддерживать систему территориального общественного самоуправления, как форму непосредственного участия населения в решении проблем каждого двора, дома, улицы, микрорайона, наделить органы ТОС правами юридического лица, расширить их полномочия при решении вопросов на их территории;

· обеспечивать предварительное публичное обсуждение важнейших вопросов и острых социальных проблем с привлечением общественных организаций и инициативных групп граждан при подготовке законов Новосибирской области, парламент – место для дискуссий;

· поддерживать общественные объединения граждан через расширение системы грантов и бюджетного финансирования социально-значимых программ, наделить правом законодательной инициативы общественные объединения граждан, включая Федерацию профсоюзов Новосибирской области, областной Совет ветеранов; 
· добиваться отзыва и отстранения от должности скомпрометировавших себя депутатов, коррумпированных чиновников администрации области и муниципальных образований, руководителей областных государственных  и муниципальных предприятий, беспощадно бороться с преступностью и коррупцией.

Нет политической монополии «Единой России»!
3. Развивать экономику Новосибирской области - источник пополнения бюджета и доходов граждан:

        - обеспечить реальную модернизацию путем обновления основных фондов в промышленности, сельском хозяйстве, социальной сфере за счет государственных инвестиций, содействовать внедрению передовых технологий, улучшению условий и безопасности труда, повышению его производительности; 

· поддерживать славные традиции сибирской науки, внедрять разработки сибирских ученых в производство, направлять бюджетные ресурсы на развитие инфраструктуры Академгородка, а не на строительство пустующих бизнес-центров;
· совершенствовать областное налоговое и земельное законодательство, создавая условия для развития производства и предпринимательства, наращивания объёмов инвестиций и увеличения числа рабочих мест;
· освободить малый и средний бизнес от поборов коррумпированных  чиновников, от административного произвола, создать предпринимателям нормальные условия для работы, предоставить налоговые льготы, льготы по арендной плате, стимулирующие развитие малого бизнеса;
· наращивать доходы областного бюджета, использовать возможности контрольно-счётной палаты для повышения эффективности использования бюджетных средств, областной собственности и средств государственных унитарных предприятий, взять под жесткий контроль расходование каждого народного рубля, строго проверять исполнение бюджета; 
· повышать уровень бюджетной обеспеченности жителей области, добиваться выполнения требования Бюджетного кодекса о распределении налоговых доходов федерального центра и регионов в пропорции 50/50, обеспечить справедливое распределение бюджетных ресурсов между муниципальными образованиями;
· прекратить распродажу государственной и муниципальной собственности, обеспечить реальное управление государственным и муниципальным имуществом в интересах жителей области, способствовать его преумножению, повышению доходов от его использования;

· сократить численность чиновников, жестко контролировать расходы на содержание бюрократии, не допускать отрыва её доходов от доходов основной массы трудящихся.

Выход из кризиса – социализм!
4. Доступное жилье для всех, бесплатное образование и медицина, сильная социальная политика, среда, комфортная для жизни:
- возобновить строительство социального жилья для работников бюджетной сферы, военнослужащих, малообеспеченных граждан и молодых семей;

- расширить возможности ипотечного кредитования, ориентированного на среднюю заработную плату в экономике, субсидирование первоначальных взносов и ставки кредитования за счет бюджета;

- предоставить всем желающим земельные участки для индивидуального жилищного строительства, обеспечив их соответствующей коммунальной инфраструктурой;

- принять меры по завершению начатого строительства жилья и защите интересов 40 тыс. семей обманутых дольщиков;
- развивать транспортную инфраструктуру Новосибирска и области, сохранить муниципальный транспорт и устойчивую транспортную связь населенных пунктов области с районными и областным центром, добиться продолжения строительства Новосибирского метрополитена, транспортных развязок и третьего моста в Новосибирске; 

- прекратить точечную застройку в Новосибирске, отведение зеленых и рекреационных зон под строительство, расширять количество парков и скверов, мест отдыха новосибирцев;

- добиваться газификации и благоустройства частного сектора, развития его социальной инфраструктуры;
- не допустить закрытия вузов в Новосибирской области, расширить число бюджетных мест за счет государственного и муниципального заказа на подготовку специалистов, возродить систему профессионального образования для подготовки рабочих кадров и специалистов в сфере ЖКХ;
- выйти с инициативой по отмене обязательности единого государственного экзамена в качестве единственной формы итоговой аттестации выпускников;

- обеспечить школьников бесплатными учебниками и горячим питанием за счет областного бюджета; 
- добиваться повышения престижа профессии врача и учителя, обеспечить повышение оплаты труда в бюджетной сфере в 1,5-2 раза, не ниже средней по области;

- обеспечить доступность качественных медицинских услуг, ликвидировать очереди в поликлиниках, обеспечить финансирование за счет бюджета высокотехнологической медицинской помощи и сложных операций; 
- обеспечить доступную среду жизни и деятельности для инвалидов, их социальную защиту и активное включение в жизнь общества;

- покончить с детской беспризорностью, вернуть детям объекты культуры, досуга и спорта, обновить материально-техническую базу детских клубов и спортивных школ, бороться с наркоманией и подростковым алкоголизмом;

- обеспечить приоритетное развитие массовой физкультуры и детского спорта, строительство спортивных площадок, спортивных залов и сооружений, бесплатных для детей и юношества;
· разработать программы в области молодежной политики, поддержки материнства и детства, связанные с образованием,  трудоустройством, строительством доступного жилья для молодежи, поддержкой молодой семьи.
КПРФ – за будущее наших детей!
5.Спасти село, обеспечить продовольственную безопасность страны:
- обеспечить модернизацию агропромышленного комплекса области, увеличить расходы областного бюджета на строительство животноводческих комплексов, закупку племенного скота, элитных семян и нового технологического оборудования, создание крупных специализированных сельхозпредприятий;

- увеличивать производство продукции животноводства, поголовье скота и птицы, посевы технических культур, осваивать брошенные залежные земли, обеспечить условия для хранения произведенного зерна;
- использовать опыт Белоруссии по организации агрогородков, со строительством жилья, дорог, социальной инфраструктуры, совмещая крупнотоварное производство сельхозпродукции с обеспечением достойных условий жизни сельских тружеников; 
- остановить депопуляцию сельского населения, принять меры по закреплению на селе молодых специалистов, принять меры по выравниванию заработной платы горожан и селян, ликвидации безработицы в сельских районах области;
- возродить в Новосибирской области сельхозмашиностроение, производство отечественной сельскохозяйственной техники высокого качества, сборку белорусских тракторов, производство сельхозудобрений по доступным для крестьян ценам;

- восстановить региональный зерновой фонд, обеспечить государственные закупки зерна для предотвращения роста цен на продовольствие и помощи аграрному сектору области; 
- обеспечить снижение диспаритета цен на сельхозтехнику, ГСМ и сельскохозяйственную продукцию, повышать рентабельность сельхозпроизводства; 
- освободить сельхозпроизводителей от долговой удавки, неподъемных процентов по кредитам, задержек платежей за поставленную продукцию, обеспечить свободный доступ на рынок для реализации сельхозпродукции без посредников;
- продолжить газификацию села, развитие дорожной сети, остановить развал социальной сферы села, отменить подушевое финансирование для сельских школ; 
- остановить захват земель сельскохозяйственного назначения, восстановить права владельцев земельных паев. 
КПРФ -  с любовью к Земле, с заботой о людях!
УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
Новосибирская область, как развитый промышленный и аграрный регион, центр науки, образования и культуры, была создана в годы Советской власти трудом и талантом поколений советских людей. Под руководством коммунистической партии в годы первых пятилеток, суровые дни Великой Отечественной войны, основана его индустриальная мощь. В  послевоенные годы Новосибирск стал ведущим научным центром страны, городом высоких технологий, образованных и культурных людей. 
Сегодня уникальный технологический потенциал Новосибирской области во многом утрачен. Правящему режиму и его партии - «Единой России» нужны только природные ресурсы и другие источники быстрых доходов. Но надежда еще остается. Прорыв в будущее возможен. У нас есть главное – люди, способные мыслить и действовать, трудиться и побеждать. 
Мы призываем всех проявить сплоченность и солидарность в борьбе за свои права. Мы ясно видим проблемы и пути их решения. Мы готовы бороться за интересы простых людей, за достойную жизнь и уверенность в завтрашнем дне для каждого человека. Нам нужна Ваша поддержка.

Партий много,  с народом – КПРФ!
Вместе – победим!

