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III съезда народных депутатов Сибири 

«О работе депутатов-коммунистов Сибири по защите интересов избирателей в условиях экономического кризиса в России»

21 августа 2010 г.                                                                          г. Новосибирск

      Участники III съезда народных депутатов Сибири, представляющие 11 регионов Сибирского федерального округа, обсудили социально-экономическую ситуацию, складывающуюся в сибирских регионах в условиях продолжающегося экономического кризиса и либерального курса правительства России, дальнейшего наступления правящей партии «Единая Россия» на политические, экономические и социальные права и свободы граждан. Мы обменялись конкретным опытом работы фракций КПРФ, депутатов-коммунистов в законодательных органах, органах местного самоуправления субъектов Российской Федерации, входящих в Сибирский федеральный округ, по защите интересов избирателей.
      III съезда народных депутатов Сибири отмечает, что в условиях ускоренной реставрации капитализма, проводимое в последние два десятилетия буржуазными правительствами России, динамичное промышленное и социальное развитие сибирских регионов, освоение обширных территорий и природных богатств Сибири, проводимое в годы Советской власти, фактически остановлено. В Сибири сосредоточено 85% общероссийских запасов нефти, 80% - угля и молибдена, 70% - меди и никеля, 45% - гидроэнергетических ресурсов страны, 44% -серебра и 40% - золота. Уникальный экономический, научный и культурный потенциал Сибири продолжает разрушаться. Идет депопуляция в большинстве сибирских регионов, за годы «реформ» Сибирь потеряла 10% населения. Создается реальная угроза закрепления за регионом роли сырьевого придатка развитых экономик мира. Размеры вывоза капитала в европейскую часть страны и за рубеж сопоставимы с валовым региональным продуктом Сибири. Транспортная удаленность и суровые природно-климатические условия, приводящие к удорожанию проживания людей и экономической деятельности на 25-40%, а строительства в 1,5-2 раза, делают невозможным развитие Сибири в условиях либерального экономического курса и свободного рынка. Все эти экономические и социальные проблемы еще более обострились в условиях продолжающегося экономического кризиса и антисоциальной политики «Единой России».
      Для дальнейшего развития сибирских регионов нужны государственные инвестиции, федеральные целевые программы, снижение энергетических и транспортных тарифов, решения, обеспечивающие привлечение и закрепление в сибирских регионах высококвалифицированных трудовых ресурсов, создание условий устойчивого роста уровня и качества жизни сибиряков. Все это возможно только при социалистическом пути развития страны и Сибири.
      III съезд народных депутатов Сибири п о с т а н о в л я е т:
1. Главной задачей фракций КПРФ, депутатов-коммунистов

законодательных органов субъектов Российской Федерации и представительных органов местного самоуправления Сибирского федерального округа считать реализацию программных положений КПРФ по выводу страны из экономического кризиса, защиту интересов избирателей, обеспечение достойной жизни сибиряков.
2. В целях устойчивого энергообеспечения сибирских регионов,

снижения энергетических тарифов в условиях кризиса и защиты населения обратится к федеральным органам государственной власти с требованием национализации энергетических мощностей Сибири, созданных в годы Советской власти усилиями всей страны.
3. Для предотвращения хищнической эксплуатации лесных богатств

России, гибели лесов от пожаров обратиться к правительству и Государственной Думе с требованием изменения Лесного кодекса, восстановления федеральной лесной службы, взять под государственный контроль лесопользование.

4. Считать недопустимым прекращение федерального

финансирования программ капитального ремонта жилого фонда, расселения ветхого и аварийного жилья и перекладывания этих расходов на плечи населения, законодательно определить меры государственного контроля за тарифами и качеством услуг в сфере ЖКХ.

5. Потребовать от правительства в условиях засухи в европейской части

России, гибели трети урожая и роста мировых цен на зерно принять действенные меры по предотвращению роста цен на продовольственные товары и обеспечению бесперебойного снабжения населения продуктами питания.

6. Обратиться к правительству России с требованием предусмотреть в

федеральном бюджете на 2011 год средства на развитие транспортной инфраструктуры Сибири, включая расходы на строительство и реконструкцию федеральных дорог, метрополитенов в городах Новосибирске, Красноярске, Омске.
7. Обратиться к президенту России с требованием остановить

непродуманные реформы Вооруженных Сил, расформирование военных округов, сокращений офицерского корпуса в армии и МВД, не допускать переименования милиции в полицию, решать социальные вопросы служащих силовых структур.

8. Потребовать от министерства обороны России прекратить закупку

иностранной военной техники и вооружений на сотни миллионов долларов, обеспечить оборонным заказом и рабочими местами оборонную промышленность страны, как основу реальной модернизации и высоких технологий экономики России.

9. Предложить правительству и органам государственной власти

сибирских регионов развивать славные традиции сибирской науки, поддержать усилия сибирских ученых по созданию в сибирских регионах научных центров и внедрению научных разработок в реальное производство.
10. Рекомендовать фракциям КПРФ в законодательных органах субъектов

Российской Федерации Сибирского федерального округа выступить со следующими законодательными инициативами:

- по ежегодной индексации заработной платы работникам бюджетной сферы и индексации социальных выплат, производимых из бюджетов субъектов федерации не ниже уровня инфляции;

- по созданию региональных зерновых фондов в целях сдерживания роста цен на продовольствие и поддержки сельхозпроизводителей;

- по принятию долгосрочных целевых программ ремонта и переоснащения учреждений бюджетной сферы за счет соответствующих бюджетов, а не за счет их автономизации и расширения платных услуг с населения, а также отмене подушевого финансирования сельских школ;

- по продолжению строительства новых детских садов и доплатам очередникам, которым не предоставлены путевки;

- по обеспечению всех желающих граждан земельными участками для индивидуального жилищного строительства, обеспеченных соответствующей коммунальной инфраструктурой;

- по защите интересов обманутых дольщиков в незавершенном жилищном строительстве.

11. Поддержать усилия региональных отделений КПРФ, в которых 10 октября 2010 года пройдут выборы в законодательные органы    субъектов федерации (Новосибирская область, Республика Тыва) и органы местного самоуправления путем оказания конкретной помощи в агитационной работе и защите результатов выборов.

12. В целях координации работы фракций КПРФ и депутатов-коммунистов сибирских регионов по решению намеченных задач, регулярного обмена опытом, считать необходимым создание Координационного Совета фракций КПРФ и депутатов-коммунистов Сибирского федерального округа.
III съезд народных депутатов Сибири
